

福建省市场监督管理局

闽市监函〔2024〕81号

答复类别：B类

关于省政协十三届二次会议 第20241209号提案的会办意见

省委金融委员会办公室：

《关于优化金融业务场景建设，提升金服云平台服务民营经济高质量发展质效的提案》（20241209号）收悉，我单位的办理意见如下：

近年来，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把优化营商环境作为重中之重，不断加大助企纾困力度，积极营造经营主体健康成长、执法惩戒与指导服务并重的市场环境。2023年，我局推动金融机构为参与质量管理体系认证提升行动的小微企业提供贷款31.66亿元，为地理标志专用标志使用人提供贷款近60亿元。

一、充分发挥扶持个体工商户发展联席会议制度作用。开展第三届“个体工商户服务月”活动，推动成员单位抓好减税降费、金融支持、就业促进等各项政策落地落实；开展个体工商户分型分类精准帮扶，会同金融管理部门，加强与金融机构的信息共享，鼓励金融机构将分类结果应用于授信评价、金融产品匹配、预授

信等工作，按照市场化原则提供金融支持，推动解决个体工商户融资难题。

二、推动个体工商户年报引入融资征信服务。会同国家金融监督管理总局福建监管局、福建省金服云征信有限责任公司，在“福建市场监管”微信公众号“微办事”栏目“个体工商户年度报告”登录界面引入“闽商易融”贷款码，推进融资需求与融资服务对接。截至2024年4月9日，个体工商户通过年报入口“闽商易融”贷款码提交融资申请164笔，金额7001万元，其中，金融机构已关注对接70笔、放贷18笔，金额1656.2万元。

三、推动政务数据共享开放应用。截至目前，我局已向政务数据汇聚共享平台提交涉及市场监管职能的数据44.5亿条，其中，经营主体设立、变更等数据1327.67万条，涉及全省700多万全量经营主体，各级政府部门均可通过平台申请共享。2023年以来，我局按照省数字办规定，共审批通过面向金服云平台运营公司的数据共享开放利用申请13批次，有力支撑保障了金服云平台服务民营经济的需求。

下一步，我局将按照省委、省政府工作部署，认真吸收委员意见建议，积极配合相关部门做好推动民营经济高质量发展工作。一是实施年报改革创新。大力推进“年报+”服务工作，精准推送惠企政策，推动个体工商户年报引入融资征信服务，会同国家金融监督管理总局福建监管局、福建省金服云征信有限责任公司，进一步推进“闽商易融”贷款码推广运用，助力个体工商

户便捷享受普惠金融服务。二是引导平台企业规范经营。深入了解平台企业的数据需求及应用场景，研究向平台企业开放共享信用监管数据，探索助力平台企业建立完善经营主体信用档案。三是探索将运用于个体工商户的金融支持模式拓展到企业，进一步推进企业融资需求与融资服务相对接。

领导署名：黄水木

联系人：李朝阳

联系电话：0591-87580255



（此件主动公开）

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。

